
 
 
 
 
 
 

 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 

 

COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE  

H. SENADO DE LA REPUBLICA. 

 

O R D E N   D E L   D I A  

Para la sesión Ordinaria del día miércoles 03 de agosto de 2022  

Legislatura Ordinaria 2022-2023  

Hora: 10:00 a.m. 

I. 

Llamado a Lista  

II. 

Aprobación del Acta No. 001 del 26 de julio de 2022. 

III. 

Citación 

Cítese a la Señora ministra de Educación Doctora, MARÍA VICTORIA ÁNGULO GONZÁLEZ; a la 
Señora Gerente del Fondo de Financiamiento de Infraestructura Educativa -FFIE- Doctora, 
ADRIANA GONZÁLEZ MAXYCLACK  e invítese  al Señor Contralor General de la República Doctor, 
FELIPE CÓRDOBA LARRARTE, el objeto de la presente es realizar un debate de control político a 
fin de que se explique a esta Célula Legislativa, la problemática que viven a diario miles de niñas, 
niños y adolescentes en Colombia, que les impide ejercer el derecho a la educación…” Lo 
anterior con fundamento en la proposición No.001 presentada por los Honorables Senadores AIDA 
YOLANDA AVELLA ESQUIVEL; LILIANA BENAVIDES SOLARTE; WILSON NEBER ARIAS 
CASTILLO; CARLOS ABRAHAM JIMÉNEZ LÓPEZ; JONH MOISÉS BESAILE FAYAD, CARLOS 
MARIO FARELO DAZA; JONH JAIRO ROLDAN AVENDAÑO y aprobada por los miembros de esta 
Comisión, en sesión ordinaria realizada el pasado 26 de julio del presente año.  
 
CUESTIONARIOS 

 

Cuestionario para el Ministerio de Educación 

1. Sírvase de enviar el listado en formato Excel de los contratos que ha 
suscrito el Fondo de Financiamiento de Infraestructura Educativa para 
la construcción, ampliación, adecuación, reconstrucción, mejoramiento 
y recuperación de colegios en los departamentos de Boyacá y otros, 
adjudicados desde las últimas 7 vigencias Fiscales. Sírvase discriminar 
la información por: 

a. Departamento municipio de la obra. 
b. Nombre del colegio y sede.  
c. Número, tipo y modalidad de contrato, convenio o acuerdo.  
d. Valor del contrato y valor de cada una de las obras. 
e. Origen de los recursos. 
f. Nombre del contratista. 
g. Tipo de intervención discriminada por: Construcción nueva, 

ampliación y adecuación, reconstrucción, mejoramiento y 
recuperación, otra.  

h.  Año de adjudicación, fecha de inicio y fecha estimada de 
terminación de la obra. 



 
 
 
 
 
 

i. Grado de avance porcentual y etapa de ejecución de la obra que 
incluya una breve descripción de su estado actual y su nivel de 
riesgo. 

j.  ¿Se han presentado demoras o retrasos en la entrega de los 
colegios?, De ser afirmativa la respuesta indicar el número de 
meses de retraso y las causas. 

k. ¿Indicar si ha sido cedido el contrato, en caso de ser afirmativa la 
respuesta indicar las fechas de cesión, plazos y nombre de los 
nuevos contratistas?   

l. Transferencias económicas realizadas con corte a marzo 2022 a 
cada uno de los contratistas encargados de la ejecución de las 
obras. 

m. Ejecución presupuestal de las obras de infraestructura educativa 
de Boyacá y otros. 

n. Listar los adicionales en tiempo y valor a los proyectos educativos 
de Boyacá y otros adjuntar los actos modificatorios 
correspondientes. 

2. Número de estudiantes que han desertado de sus clases a causa de la 
falta de infraestructura educativa, discriminado por nombre de la 
institución, sexo del estudiante, municipio y departamento.  

3. ¿Cuáles fueron los argumentos expuestos para que el FFIE se rigiera 
bajo el régimen privado?  

4. Si un agente privado incumple con la obra y esta es cedida a otro 
contratista, ¿qué pasa con los dineros que ya se le entregaron a ese 
agente privado?  
 

Cuestionario para el Fondo de Financiamiento de Infraestructura Educativa 

1. Sírvase de enviar el listado en formato Excel de los contratos que ha 
suscrito el Fondo de Financiamiento de Infraestructura Educativa para 
la construcción, ampliación, adecuación, reconstrucción, mejoramiento 
y recuperación de colegios en el país, adjudicados desde las últimas 7 
vigencias Fiscales. Sírvase discriminar la información por: 

a. Departamento y municipio de la obra. 
b. Nombre del colegio y sede  
c. Número, tipo y modalidad de contrato, convenio o acuerdo  
d. Valor del contrato y valor de cada una de las obras 
e. Origen de los recursos 
f. Nombre del contratista 
g. Tipo de intervención discriminada por: Construcción nueva, 

ampliación y adecuación, reconstrucción, mejoramiento y 
recuperación, otra.  

h.  Año de adjudicación, fecha de inicio y fecha estimada de 
terminación de la obra 

i. Grado de avance porcentual y etapa de ejecución de la obra que 
incluya una breve descripción de su estado actual y su nivel de 
riesgo  

j.  ¿Se han presentado demoras o retrasos en la entrega de los 
colegios?, De ser afirmativa la respuesta indicar el número de 
meses de retraso y las causas 

k. ¿indicar si ha sido cedido el contrato, en caso de ser afirmativa la 
respuesta indicar las fechas de cesión, plazos y nombre de los 
nuevos contratistas?   

l. Transferencias económicas realizadas con corte a marzo 2022 a 
cada uno de los contratistas encargados de la ejecución de las 
obras  

m. Ejecución presupuestal de las obras de infraestructura educativa 
n. Listar los adicionales en tiempo y valor a los proyectos educativos 

    



 
 
 
 
 
 

2. ¿Cuál fue el plan de contingencia para las instituciones que fueron 
demolidas e indique en qué lugares y en qué condiciones están recibiendo 
clases los estudiantes?  

3. ¿Qué medidas, acciones y trámites jurídicos ha realizado el Fondo de 
Financiamiento de Infraestructura Educativa con respecto a las demoras o 
retrasos en las obras y en qué estado se encuentran estos trámites? 

4. ¿A cuánto dinero ascienden los recursos que hoy están en riesgo por el 

incumplimiento de los contratistas? 

5. Anexar los informes de interventoría de obra de los colegios de Boyacá 

y otros. 

Cuestionario para la Contraloría General de la República:  

1. ¿Qué denuncias, investigaciones, procesos o actuaciones se han 
llevado a cabo desde la Contraloría General con respecto a las 
irregularidades presentadas y casos de corrupción relacionados con 
la ejecución de los proyectos de infraestructura educativa del país 
financiados con recursos del Fondo de Financiamiento de la 
Infraestructura Educativa –FFIE del Ministerio de Educación 
Nacional y cofinanciados por 165 entidades territoriales?  

2.  Remitir la lista de las entidades y colegios afectados por municipio, 
departamento, contratista responsable de la obra, afectaciones y 
sus costos fiscales respectivos. 

3. ¿Qué investigaciones, procesos o actuaciones se han llevado a cabo 
desde la Contraloría con respecto a las irregularidades presentadas 
y casos de corrupción relacionados con la ejecución de los 
proyectos de infraestructura educativa específicamente en el 
departamento de Boyacá y otros financiados con recursos del 
Fondo de Financiamiento de la Infraestructura Educativa –FFIE del 
Ministerio de Educación Nacional y cofinanciados por 165 entidades 
territoriales? 

 
 

IV. 

 

Lo que propongan los Honorables Senadores  

 

Presidente:    H.S. PAULINO RIASCOS RIASCOS 

Vicepresidente:    H.S. LAURA ESTER FORTICH SÁNCHEZ   

Secretario:   Dr. ALFREDO ROCHA ROJAS 

Subsecretario:         Dr. EDWIN CARREAZO GÓMEZ 

 


